
Gaziantep’te 7 Bin Litre 
Kaçak Akaryakıt Ele 

Geçirildi

Başkan Şahin 
Karkamış’ta 

Vatandaşlarla 
İftarda Buluştu

Milletvekili Bakbak’tan “Gönül 
Sofrası” Ziyaretleri

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi 
tarafından yürütülen “Gaziantep Entele-

ktüel Ligi” projesinin ilk etkinliği olan 
“İyilik Projesi”nin iki aşaması da başarıyla 

tamamlandı.

Medical Point Gaziantep Hastanesi, 
akademisyenlerden oluşan uzman 

ekibini genişletmeye devam ederek, 
kadrosuna Nefroloji Uzmanı Uzm. Dr. 
Garip Bekfilavioğlu’nu dahil etti. 2'DE

Gaziantep İl Emniyet Müdürlüğü’ne bağlı 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü (KOM) ekipleri tarafından 
yürütülen çalışmalar kapsamında önemli 
bir kaçakçılık operasyonuna imza atıldı.

Gaziantep Büyükşehir Belediye 
Başkanı Fatma Şahin, Karkamış’taki 
iftar programında vatandaşlarla 
bir araya geldi, ilçede yürütülen 
konut ve turizm projelerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.2'DE

AK Parti Gaziantep Milletvekili Derya Bakbak, Ramazan ayı çalışmaları 
kapsamında Şehitkamil, Şahinbey ve Oğuzeli ilçelerinde bir dizi hane zi-
yareti gerçekleştirdi. "Gönül Sofrası" temasıyla yürütülen programda Bakbak, 
vatandaşlarla bir araya gelerek talepleri yerinde inceledi.

Ünverdi İhracat rakamlarını değerlendirdi

Başkan Yılmaz’a 
Miting Gibi Karşılama

Gaziantep Sa-
nayi Odası (GSO) 
Yönetim Kurulu 
Başkanı Adnan Ün-
verdi, şubat ayında 
Gaziantep’ten 
geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 
1,2 oranında artışla 
808 milyon 768 
bin dolarlık ihracat 
gerçekleştirildiğini 
kaydetti. 2'DE Şehitkamil Belediye Başkanı Umut Yılmaz, Seyrantepe Mahallesi’ne 

gerçekleştirdiği ziyaret kapsamında vatandaşlarla bir araya geldi. 3'TE

Gaziantep Ticaret Borsası (GTB) Yönetim 
Kurulu Başkanı Mehmet Akıncı, Türkiye 

İhracatçılar Meclisi (TİM) tarafından açıklanan 
2026 yılı Şubat ayı dış ticaret verilerine ilişkin 

değerlendirmede bulundu.

Akıncı Şubat ayı 
ihracat rakamlarını 

değerlendirdi

Gazi Şehirde İyilik 
Çocuklarla Yayılıyor

Nefroloji Uzmanı Uzm. 
Dr. Garip Bekfilavioğlu 

Medıcal Poınt 
Gaziantep’te
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Doğru, Tarafsız ve İlkeli Yayıncılık

YUSUF YILDIZ 

SAYFA 3'TE

Kalpteki 
Muhabbetin 
İlahî Menşei

MEHMET DAL

SAYFA 4'TE

Hasreti Köy 
Kokan Bir 

Çınar: Esvet 
Emmi

MEHMET SöNERCAN

SAYFA 4'TE

Gönlün ve 
Dilin Dua 

Kapısı: Hayal

ORTADOĞU ORTADOĞU 
GERILIMI GERILIMI 

NAVLUNU 5 NAVLUNU 5 
KAT ARTIRDIKAT ARTIRDI

Güneydoğu Anadolu 
Hububat, Bakliyat, 
Yağlı Tohumlar ve 
Mamulleri İhracatçıları 
Birliği Başkanı 
Celal Kadooğlu, İran’a 
yönelik saldırıların 
bölgesel ticari denge-
ler üzerinde olumsuz 
etkiler yarattığını ve 
gelişmeleri kaygıyla 
takip ettiklerini ifade 
ederek “Ortadoğu’daki 
gelişmeler yalnızca 
siyasi açıdan değil, 

uluslararası ticaret 
bakımından da önemli 
sonuçlar doğuruyor. 
Bölge hem insani hem 
de ekonomik riskler 
barındıran zorlu bir 
süreçten geçiyor. 
Yaşanan belirsizlik 
ticaret akışını ve fiyat 
dengelerini doğrudan 
etkilerken, bazı savaş 
fırsatçıları ihracatımıza 
darbe vurmaya 
çalışıyor” dedi. 2'DE

İran’a yönelik 
saldırıların ardından 

Ortadoğu’da artan jeopolitik 
gerilim, bölgeyle ticaret 

yapan ihracatçıları doğrudan 
etkiledi. Gelişmeler sonrası 
Ortadoğu ülkelerine yönelik 

sevkiyatlarda navlun 
ücretlerinin 4-5 kat arttığı 

belirtilirken, yükselen lojistik 
maliyetleri Türkiye’den bölge 

ülkelerine yapılan 
ihracatta ciddi bir baskı 

oluşturdu.
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EDiTÖR

Gaziantep Büyükşehir Belediye Başkanı 
Fatma Şahin, Karkamış’taki iftar programında 
vatandaşlarla bir araya geldi, ilçede 
yürütülen konut ve turizm projelerine ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu.

Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, Karkamış’ta düzenlenen iftar 
programında vatandaşlarla aynı sofrada 
buluştu. Karkamış Belediyesi Düğün 
Salonu’nda gerçekleştirilen programda 
oruçlar birlikte açıldı.

Programa, Gaziantep Büyükşehir Bel-

ediye Başkanı Fatma Şahin, AK Parti Gazi-
antep İl Başkanı Fatih Muhaddis Fedaioğlu, 
Karkamış Belediye Başkanı Mustafa Güzel ve 
vatandaşlar katıldı.

BAŞKAN ŞAHİN: BUGÜN HEDEFLERİ 
OLAN, GELİŞEN BİR KARKAMIŞ VAR

İftar programında konuşan Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma Şahin 
Karkamış’ın kendisi için özel bir ilçe olduğunu 
belirterek ilçenin geçmişten bugüne önemli 
bir gelişim gösterdiğini söyledi.

Şahin, “25 yıl önce milletvekili olarak 
geldiğimizde birçok ihtiyacın konuşulduğu 
bir Karkamış vardı. O günlerden bugünlere 
önemli mesafe kat ettik. Bugün hedefleri 
olan, gelişen bir Karkamış görüyoruz” dedi.

İlçede yapılan yatırımlara değinen 
Şahin, konut ihtiyacını karşılamak amacıyla 
yeni projelerin hayata geçirildiğini ifade 
ederek Gazi Konut tarafından ilçedekonut 
yapılacağını, bunun yanında TOKİ tarafından 
da sosyal konut projelerinin hayata 
geçirileceğini söyledi.

ŞAHİN, KARKAMIŞ’TAKİ TURİZM VE 
DOĞA POTANSİYELİNE DE DİKKAT ÇEKTİ

Karkamış’ın turizm ve doğa potan-
siyeline de dikkat çeken Şahin, ilçede kuş 
gözlem kuleleri, seyir alanları ve turizm 
projeleri üzerinde çalışmalar yürütüldüğünü 
belirtti. Şahin ayrıca Devlet Demiryolları’na 
ait tarihi binaların restore edilerek turizme 
kazandırılması için de çalışmaların sürdüğünü 
ifade etti.

AK Parti Gaziantep İl Başkanı Fatih Mu-
haddis Fedaioğlu da Ramazan ayının rahmet, 
bereket ve dayanışma ayı olduğunu belirt-
erek vatandaşlarla aynı sofrada buluşmaktan 
duyduğu memnuniyeti dile getirdi.

Karkamış Belediye Başkanı Mustafa Güzel 
programda yaptığı konuşmada katılımcılara 
teşekkür ederek Ramazan ayının birlik ve 
beraberliğe vesile olmasını temenni etti.

Program, yapılan konuşmaların ardından 
vatandaşlarla birlikte açılan iftarla sona erdi.

AK Parti Gaziantep Milletvekili Derya 
Bakbak, Ramazan ayı çalışmaları kapsamında 
Şehitkamil, Şahinbey ve Oğuzeli ilçelerinde 
bir dizi hane ziyareti gerçekleştirdi. "Gönül 
Sofrası" temasıyla yürütülen programda Bak-
bak, vatandaşlarla bir araya gelerek talepleri 
yerinde inceledi.

Şehitkamil’de Hane Temasları
Ziyaretlerin Şehitkamil durağında, 

Şehitkamil İlçe Kadın Kolları Başkanı Ya-
semin Karaca Ersöz ile birlikte haneleri 
ziyaret eden Milletvekili Derya Bakbak, ev 
sahipleriyle bir araya gelerek samimi soh-
betler gerçekleştirdi. Vatandaşların talep ve 
beklentilerini bizzat not alan Bakbak, iletilen 
her hususun yakından takipçisi olacağını 
vurguladı.

Şahinbey’de Saha Çalışması
Programın Şahinbey ayağında Milletvekili 

Bakbak’a Şahinbey İlçe Kadın Kolları Başkanı 
Gamze Gül Günsoy eşlik etti. İlçedeki hane 
ziyaretleri sırasında vatandaşların kapısını 
çalan Bakbak, Ramazan ayının bereket ve 
dayanışma iklimini hemşehrileriyle paylaştı.

Oğuzeli’nde Vatandaşla İstişare
Oğuzeli ilçesinde İlçe Kadın Kolları 

Başkanı Mukaddes Katrancı ile birlikte aile 
ziyaretleri gerçekleştirildi. İlçe genelindeki 
hanelere konuk olan Bakbak, hemşehrileriyle 
Ramazan ayının manevi atmosferini paylaştı.

Gerçekleştirilen görüşmelerde ilçedeki 
güncel gelişmeler ele alınırken, vatandaşların 

talep ve beklentileri dikkatle dinlendi. Sa-
hada kurulan doğrudan temasın önemine 
işaret eden Bakbak, her bir iletinin titizlikle 
takip edileceğini ve gönül bağını güçlendiren 
bu buluşmaların artarak süreceğini ifade etti.

"Ziyaretlerimizi Sürdüreceğiz"
AK Parti teşkilatlarının Ramazan ayı 

boyunca yürüttüğü faaliyetler hakkında 
değerlendirmede bulunan Derya Bakbak, bu 
süreçte şahsi olarak da sahada olmaya de-
vam edeceğinin altını çizdi. Bakbak, yaptığı 
açıklamada şu ifadelere yer verdi:

"Ramazan boyunca gerçekleştirdiğimiz 
bu ziyaretlerde hemşehrilerimizin dertlerine 
ortak olmayı, taleplerini birinci ağızdan 
duymayı amaçlıyoruz. Bizim niyetimiz bir, 
inancımız bir, yolumuz birdir. Bu ortak zemin, 
vatandaşlarımızla kurduğumuz bağın en 
temel unsurudur. AK Parti kadroları olarak 
şehrimizin tamamına ulaşma gayretimizi 
koruyoruz. Şehrimizin her köşesinde, her 
hanesinde vatandaşlarımızla kucaklaşmaya 
ve bu ziyaretlerimi kararlılıkla sürdürmeye 
devam edeceğim."

İran’a yönelik saldırıların ardından 
Ortadoğu’da artan jeopolitik gerilim, bölgey-
le ticaret yapan ihracatçıları doğrudan etkil-
edi. Gelişmeler sonrası Ortadoğu ülkelerine 
yönelik sevkiyatlarda navlun ücretlerinin 4-5 
kat arttığı belirtilirken, yükselen lojistik mali-
yetleri Türkiye’den bölge ülkelerine yapılan 
ihracatta ciddi bir baskı oluşturdu.

Güneydoğu Anadolu Hububat, Bakliyat, 
Yağlı Tohumlar ve Mamulleri İhracatçıları 
Birliği Başkanı Celal Kadooğlu, İran’a yönelik 
saldırıların bölgesel ticari dengeler üzerinde 
olumsuz etkiler yarattığını ve gelişmeleri 
kaygıyla takip ettiklerini ifade ederek 
“Ortadoğu’daki gelişmeler yalnızca siyasi 
açıdan değil, uluslararası ticaret bakımından 
da önemli sonuçlar doğuruyor. Bölge hem 

insani hem de ekonomik riskler barındıran 
zorlu bir süreçten geçiyor. Yaşanan belirsizlik 
ticaret akışını ve fiyat dengelerini doğrudan 
etkilerken, bazı savaş fırsatçıları ihracatımıza 
darbe vurmaya çalışıyor” dedi.

“Ortadoğu’ya yapılan ihracatta navlun 
ücretleri 4-5 kat arttı”

Navlun kalemlerinde yaşanan artışın 
yalnızca taşıma bedeliyle sınırlı olmadığını 
vurgulayan Kadooğlu, “Yük taşıma ücretler-
inin yanı sıra yükleme ve boşaltma bedelleri, 
liman hizmetleri, sigorta primleri ve risk 
farkları da ciddi oranlarda yükseldi. Özel-
likle savaş riski gerekçesiyle uygulanan 
ek primler ve teminat maliyetleri, toplam 
lojistik giderlerini katladı. Bu artışların kısa 
sürede 4-5 kat seviyesine ulaşması, ihracat 
planlamasını öngörülemez hale getiriyor” 

değerlendirmesinde bulundu.
Artan maliyetlerin ihracatçının kârlılığını 

doğrudan erittiğine dikkat çeken Kadooğlu, 
“İhracatçı bu maliyet artışını bütünüyle 
üstlenemez. Fiyatlara yansıtıldığında ise 
hedef pazarlarda rekabet gücü zayıflıyor 
ve sipariş akışı yavaşlıyor. Bu nedenle sorun 
yalnızca maliyet değil, aynı zamanda pazar 
kaybı riski yaratıyor” ifadelerini kullandı.

“Kriz dönemlerinde lojistik zinciri sağlıklı 
işlemeli”

Navlun piyasasında oluşan sert 
dalgalanmaların ticaretin devamlılığı 
açısından dikkatle ele alınması gerektiğini 
belirten Kadooğlu, “Kriz dönemlerinde 
lojistik zincirinin sağlıklı işlemesi, tedarik 
güvenliği açısından kritik bir önem taşır. Mali-
yetlerdeki ani ve orantısız artışlar yalnızca 
ihracatçıyı değil, ithalatçı firmaları ve nihai 
tüketicileri de olumsuz etkiler. İhracatın 
sürdürülebilirliği için dengeli, öngörülebilir 
ve makul bir maliyet yapısına ihtiyaç var” 
dedi.

Yaşanan gelişmelerin piyasalarda panik 
havası oluşturmaması gerektiğini belirten 
Kadooğlu, iş dünyasının güven ortamını 
zedeleyecek tutumlardan kaçınmasının öne-
mine işaret etti.

Başkan Kadooğlu, yaşanan gelişmelerin 
piyasalarda panik havası oluşturmaması için 
iş dünyasının güven ortamını zedeleyecek 
tutumlardan kaçınmasının önemine işaret 
etti ve “Türkiye güçlü devlet geleneği ve 
köklü kurumsal kapasitesiyle bu tür krizleri 
yönetme tecrübesine sahiptir. Tüm tarafların, 
ihracatçılarımızın sorumluluk bilinciyle 
hareket etmesi halinde bu sürecin en az 
hasarla atlatılacağına inanıyoruz” diyerek 
sözlerini tamamladı.

Açıklamasının sonunda bölgedeki 
çatışma ortamının sona ermesi temennisini 
dile getiren Kadooğlu, kalıcı istikrarın hem 
insani hem de ekonomik açıdan en temel 
ihtiyaç olduğunu vurguladı.

Başkan Şahin Vatandaşlarla İftarda Buluştu

Milletvekili Bakbak’tan “Gönül Sofrası” Ziyaretleri

“Ortadoğu’ya ihracatta navlun ücretleri 4-5 kat arttı”

Medical Point Gaziantep 
Hastanesi, akademisyen-
lerden oluşan uzman ekibini 
genişletmeye devam ederek, 
kadrosuna Nefroloji Uzmanı 
Uzm. Dr. Garip Bekfilavioğlu’nu 
dahil etti.

 
Nefroloji Uzmanı Uzm. 

Dr. Garip Bekfilavioğlu 
Medical Point Gaziantep 
hastanemizde hasta kabulüne 
başlamıştır. Hastaneden yapılan 
açıklamaya göre, Medical Point 
Gaziantep Hastanesi, akad-
emisyenlerden oluşan uzman 
ekibini genişletmeye devam 
ederek, kadrosuna Uzm. Dr. 
Bekfilavioğlu’nu dahil etmiştir.

 
Medical Point Gaziantep 

Hastanesi’nde hasta kabulüne 
başlayan Nefroloji Uzmanı 
Uzm. Dr. Garip Bekfilavioğlu 
uzmanlık alanları arasında Akut 
– Kronik Böbrek yetmezliği, 
Hipertansiyon, Hemodiyaliz, 
Periton Diyalizi, Glomerüler 
Hastalıklar, Böbrek Taşı, Böbrek 
Enfeksiyonları bulunuyor.

 
Medical Point Gaziantep 

Hastanesi, uzman ekibiyle 
birlikte sağlık alanındaki kaliteli 
hizmet anlayışını sürdürüyor.

Nefroloji 
Uzmanı Uzm. 

Dr. Garip 
Bekfilavioğlu 
Medıcal Poınt 
Gaziantep’te
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Aşk, insan ruhunun en keskin ve 
en yakıcı istidadıdır; fakat başıboş 
bırakılmış bir ateş değil, yönü tayin 
edilmesi gereken bir kuvvettir. İnsana 
verilen muhabbet kabiliyeti, fânî 
varlıklara bağlandığında daralır; 
bâkî olana yöneldiğinde ise genişler, 
derinleşir ve saflaşır. Bu bakışta aşk, 
tek başına övülen bir duygu değildir; 
istikametine göre ya insanı yücelten 
ya da onu ıztıraba sürükleyen bir 
imtihandır. Buna Kur’an-ı Kerim’de 
Ahsenül’l-kısas olarak adlandırılan Yu-
suf Suresi’ndeki kıssayı örnek verebilir-
iz. Züleyha’nın Yusuf peygambere olan 
aşkı ve bu aşkın neticesinde çekmiş 
olduğu ıstıraplar…

Beşerî aşk çoğu zaman bir mecaz 
köprüsü gibidir. İnsan, sevme 
ihtiyacıyla yaratılmıştır; kalbi boşluk 
kabul etmez. Fakat fıtratındaki sınırsız 
muhabbet istidadını sınırlı ve fânî bir 
varlığa teksif ettiğinde, o geniş istidat 
dar bir kalıba sıkışır. Sevilen değişir, es-
kir, uzaklaşır ya da ölür; fakat kalpteki 
sevme ihtiyacı devam eder. İşte bu 
noktada aşk, lezzetten çok elem üret-
meye başlar. Çünkü kalp, fânîde bekayı 
aramıştır; bu arayış ise kaçınılmaz 
olarak hayal kırıklığı doğurur. Belki de 
şarkı ve türkülerdeki ayrılık, hasret ve 
elem verici güftelerin yer alması bunun 
en vurucu yansıması olarak görülebilir.

Meşru zeminden kopmuş bir 
sevginin insana sunduğu tadın 
aldatıcı olduğu söylenebilir. Haram 
dairede filizlenen muhabbet, ilk anda 
damağa değen tatlı bir bal gibidir; 
fakat içinde kıskançlığın yakıcı ateşini, 
ayrılığın kaçınılmaz sızısını ve karşılık 
bulamamanın onur kırıcı hüznünü 
saklar. Seven, hem sahip olma hırsıyla 
daralır hem kaybetme korkusuyla 
titrer; üstelik beklediği mukabeleyi 
göremediğinde kalbi daha da incinir. 
Böylece kısa ve cüz’î bir haz, ruhu ze-
hirleyen bir eleme dönüşür. Görünüşte 
lezzet olan şey, hakikatte kalbe yük 
olan bir ıstıraba inkılap eder; insan, bir 
anlık tat uğruna uzun sürecek bir iç 
daralmasını satın almış olur. Üstelik bu-
nunla da kalmayıp neticesinde insanı 
bir ömür vicdan yüküne koyabilecek ve 
geri dönüşü olmayacak facialara kadar 
uzanabilir.

Beşerî aşkın en büyük eksisi, se-
vilen varlığa haddinden fazla mânâ 
yüklemektir. Seven kişi, sevdiğini 
adeta mutlaklaştırır; ona sonsuzluk 
atfeder, kusursuzluk vehmeder. Oysa 
insan sınırlıdır. Bu yanlış nispet hem 
seveni hem de sevileni yorar. Seven, 
sürekli bir kaybetme endişesi taşır; 
sevilen ise taşınamayacak bir anlamın 
ağırlığı altında kalır. Böylece aşk, 
huzur vermek yerine kalbi tedirgin 
eden bir bağımlılığa dönüşebilir. 
İlişkilerin kısa sürmesi ve erken 
ayrılıkların yaşanması da bu sebepten 
ötürü olamaz mı? Nitekim ilk za-
manlar mutlaklaştırdığımız, kusursuz 
gördüğümüz birinin farklı yönlerine 
şahit olduğumuzda ne hissettiğimizi 
bir düşünelim. Aslında insan fıtratında 
olabilecek, sıradan sıfatlara sahip 
olduğu bilincine vardığımızda onu, 
ne kadar yücelttiğimizi fark ederiz. 
Ayrıca çok sevdiğimiz ve sonsuzluk 
atfettiğimiz bir kişiyi kaybettiğimizde 
“olamaz, bunun gerçekleşmesi 
mümkün değil” diyerek hayatımızın 
kararması da bunu açıklamaz mı? Evet, 
insan fanidir ama fani olanı istemez. 
Ona “istemek” duygusu verilmiş ve el-
bette isteyecektir. Ancak fani olmasına 
rağmen bir yar-ı bâki isteyecektir. Yine 

her yönüyle aciz olduğu halde insan, 
aciz olanı istemez. Bütün acziyetten 
müstesna bir yârin hayalini kuracaktır. 

Aşk, başıboş bir duygu değil; İlâhî 
isimlerin insandaki akislerinden biri 
olarak da ele alınır. İnsanın kalbine 
yerleştirilen muhabbet istidadı, kendi 
kendine var olmuş bir meyil değildir; o, 
ezelî bir Cemal’in gölgesidir. Güzelliğe 
karşı duyulan hayranlık, kemale karşı 
hissedilen iştiyak ve iyiliğe yönelen 
sevgi, aslında kalpte parlayan Cemîl 
isminin bir yansımasıdır. İnsan güzel 
olanı sever; çünkü bütün güzelliklerin 
kaynağı olan İlâhî Cemal, fıtratına 
bu meyli yerleştirmiştir. Aşkın bir 
başka cephesi ise Vedûd ismiyle 
irtibatlandırılır. Sevmenin ve sevil-
menin hakikî menbaı, sevilmeyi isteyen 
bir kalpten ziyade, sevmeyi murad 
eden bir Kudret’tir. İnsan sever; çünkü 
sevdirilmiştir. Kalpteki muhabbet 
ateşi, kendine ait bir kıvılcım değil; 
Vedûd olan Zât’ın tecellisinden düşen 
bir nurdur. Bu yüzden aşk, doğru isti-
kamette kullanıldığında kişiyi mahlûka 
esir etmez; bilakis mahlûk üzerinden 
Hâlık’a ulaştırır. Sevilen, bir ayna olur; 
aynadaki güzellik ise aynaya değil, 
onda tecelli eden isme aittir.

Aşk, yönünü bulduğunda insanı yük-
selten bir merdiven olabilir. Sevilenin 
fânî yüzünden bâkî olan mânâya 
geçebilen kişi, aşkını ıztıraptan kurtarır. 
Böylece sevgi bir bağımlılık değil, bir 
marifet kapısı hâline gelir. Kalp tek 
bir fânîye değil, bütün güzelliklerin 
kaynağına yönelir. O zaman ayrılık 
mutlak bir kayıp olmaktan çıkar; her 
şeyin ardında devam eden bir rahmet 
ve hikmet görülür. Bunun en güzel 
örneği ise Züleyha’nın Yusuf Peygam-
ber vasıtasıyla Allah’a ulaşması ya da 
Mecnun’un Leyla üzerinden aşkı hakiki-
ye yönelmesi olabilir. Ya da yaratılanın, 
Yaradan’dan ötürü sevilmesine kapı 
aralar. Kişi tefekkür bilinciyle hareket 
ederek bütün güzellikleri Yaradan’nın 
bir cilvesi olarak telakki eder. Yusuf 
peygamber güzel ise onu yaratan ne 
kadar güzeldir der gibi…

Neticede aşk, insana verilmiş büyük 
bir sermayedir. Yanlış yerde harcanırsa 
tükenir ve yakar; doğru istikamette 
kullanılırsa genişler ve nurlanır. Şefkat 
ise bu sermayenin daha selametli bir 
kullanım biçimidir: talep etmeyen, 
incitmeyen, bağlarken esir etmeyen bir 
sevgi… İnsan kalbi fânîde boğulmak 
yerine bâkîye yöneldiğinde, aşk da 
şefkate dönüşür; yakıcı bir ateş ol-
maktan çıkar, aydınlatan bir nur hâline 
gelir. Sonuçta çizilen bu çerçevede 
aşk, insanı yutan bir girdap değil; 
doğru okunursa İlâhî isimlere açılan 
bir penceredir. Cemîl’in güzelliğini, 
Vedûd’un sevgisini, Rahmân’ın mer-
hametini ve Bâkî’nin sonsuzluğunu 
kalpte hissettiren bir istidattır. Fânîde 
takılı kalırsa elem üretir; fakat esmâya 
yönelirse insanı marifete ve huzura 
taşır. Böylece aşk, mahlûka saplanan 
bir bağ olmaktan çıkar; Hâlık’a uzanan 
nuranî bir yol hâline gelir.

Kalpteki Muhabbetin 
İlahî Menşei

EĞITIMCI 
MEHMET 
YUSUF  
YILDIZ 

Gaziantep Sa-
nayi Odası (GSO) 
Yönetim Kurulu 
Başkanı Adnan Ün-
verdi, şubat ayında 
Gaziantep’ten 
geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 
1,2 oranında artışla 
808 milyon 768 
bin dolarlık ihracat 
gerçekleştirildiğini 
kaydetti.

Türkiye 
İhracatçılar Meclisi 
(TİM) tarafından 
açıklanan şubat ayı 
ihracat rakamlarını 
değerlendiren Ün-
verdi, ocak-şubat 
döneminde ise 
Gaziantep’ten 1 
milyar 589 milyon 
583 bin dolarlık ih-
racat yapıldığını ve 
Gaziantep’in hem 
aylık hem de dö-
nem bazında 6’ncı 
sırada yer aldığını 
belirtti.

Uluslararası 
ticarette zorlukların 
artmaya devam 
ettiğini belirten Ad-
nan Ünverdi, “Savaş 
ve krizlere rağmen 
büyük bir öz-
veriyle olağanüstü 
mücadele veren 
sanayicilerimize, 
ihracatçılarımıza 
ve çalışanlarımıza 
yürekten teşekkür 
ediyorum” ifadeler-
ini kullandı.

Dün açıklanan 
2025 yılı büyüme 
rakamlarına dikkati 
çeken Ünverdi, “Ül-

kemiz 2025 yılında 
3,6, son çeyrekte 
ise yüzde 3,4 
oranında büyümesi 
memnuniyet 
vericidir. Sanayi 
tarafı büyümeye 
yıl içerisinde 
2,9’luk katkı ile 
direncini göstermiş 
fakat istenilenin 
gerisinde kalmış, 
ihracat tarafı ise 
beklenilen katkıda 
bulunamamıştır. 
Ülkemizin sağlıklı 
ve sürdürülebilir 
büyümesi için 
üretim ve ihracatın 
güçlendirilm-
esi her zaman 
öncelik olmalıdır. 
Bu doğrultuda 
önemli destek 
ve çalışmalar 
yürütülüyor olsa 
da böylesi bir or-
tamda ihracatımızı 
daha rekabetçi 
hale getirmek için 
bu adımların biraz 
daha büyütülm-
esi gerektiğini 
düşünüyoruz” diye 
konuştu.

Bölgede 
yaşanan ve küresel 
piyasaları et-
kileyen gelişmeler 
karşısında ticaretin 
devamı için daha 
çok çalışacaklarını 
kaydeden Ünverdi: 
“Biz bölgemizde 
istikrardan yanayız 
ve hiçbir zaman 
çatışma olsun 
istemiyoruz. An-
cak ABD, İsrail ve 

sınır komşumuz 
İran arasındaki 
savaş başta insani 
yönü olmak üzere 
küresel ticareti de 
olumsuz etkile-
mektedir. Hürmüz 
Boğazı kapatılmış 
olup, dünya petrol 
krizinin eşiğine 
gelmiştir. Günlük 
olarak 20 milyon 
varile kadar ham 
petrol geçişine 
sahip olan ve 
küresel petrol 
arzının beşte birinin 
gerçekleştiği bu 
boğazın kapanması 
ile petrol ve gaz 
fiyatlarında hızlı 
artışlar olmuştur. 
Özellikle petrol 
ihraç eden Irak, 
Kuveyt, Suudi Ar-
abistan, BAE başta 
olmak üzere petrol 
üreticileri üretim-
lerini göndereme-
mekte olup, bu 
ülkelerden petrol 
tedarik eden Çin, 
Japonya, Güney 
Kore, Hindistan 
başta olmak üzere 
Asya ülkelerin 
üretim ve sanayileri 
olumsuz etkile-
necektir. Savaş 
halinin devam 
etmesi petrol ve 
gaz fiyatlarındaki 
artışlarla krizi daha 
da büyütebilir ve 
farklı senaryolara 
sebep olabilir. 
Altın ve döviz 
piyasasında da 
ani artışlar söz 

konusu olmuştur. 
Bu sürecin devam 
etmesi halinde tüm 
dünyayı etkileyecek 
şekilde maliyet 
artışları ile buna 
bağlı olarak en-
flasyon ve tedarik 
gibi konularda tüm 
ülke ekonomiler-
ine yansımaları 
olacaktır” ifadeler-
ini kullandı.

“Gerek küresel 
ölçekte gerekse 
bölgemizde daha 
önce yaşanan çok 
sayıda krizi atlatmış 
bir ülkeyiz” diyen 
Ünverdi, şunları 
dile getirdi: “Daha 
önce de Irak ve 
Suriye gibi komşu 
ülkelerde yaşanan 
savaş ve çatışma 
ortamlarının et-
kilerine rağmen 
yolumuza hep 
devam ettik. Pan-
demi ve depremi 
yaşamamıza 
rağmen hızla 
yeniden 
toparlandık. Dev-
letimizin alacağı 
tedbirler ve 
atacağı adımlarla 
yine yolumuza 
devam edeceğiz. 
Yeter ki bu süreçte 
ülkemize zarar 
verebilecek her 
türlü yaklaşıma 
karşı da temkinli ve 
sağduyulu olalım. 
Ülkemizin gücü 
ve iş dünyamızın 
direnciyle üretim 
ve ihracatımızı her 
koşulda sürdürmek 
için elimizden 
gelen çabayı 
göstereceğiz. 
Biz bölgemizde 
istikrarın devam 
etmesi, masum 
insanların daha fa-
zla zarar görmem-
esi ve dünyada 
yeniden güvenin 
tesisi için savaş ve 
gerilim ortamının 
bir an önce son 
bulmasını dili-
yoruz.”

Ünverdi İhracat 
rakamlarını değerlendirdi

Şehitkamil 
Belediye Başkanı 
Umut Yılmaz, Sey-
rantepe Mahallesi’ne 
gerçekleştirdiği 
ziyaret kapsamında 
vatandaşlarla bir 
araya geldi. 

Samimi bir or-
tamda gerçekleşen 
buluşma, mahalle 
sakinlerinin yoğun 
ilgisiyle adeta miting 
havasına büründü. 
Özellikle kadınların ve 
çocukların gösterdiği 
ilgi dikkat çekerken, 
ev ortamında 
başlayan sohbet kısa 
sürede kalabalık ve 
coşkulu bir buluşmaya 
dönüştü.

Mahallede 
yaşayan kadınlarla bir 
evde bir araya gelen 
Yılmaz, vatandaşların 
taleplerini birebir 
dinledi. Kadınların 
sosyal hayata katılımı, 
çocuklara yönelik 
projeler, mahallelerde 
yapılması planlanan 
hizmetler ve günlük 
yaşamı kolaylaştıracak 
çalışmalar hakkında 
karşılıklı fikir 
alışverişinde bulu-

nuldu.

BİZİM İÇİN 
EN BÜYÜK ÖDÜL, 
YÜZLERDEKİ 
TEBESSÜM

Yılmaz, belediye 
olarak mahallelerin 
ihtiyaçlarını sahada 
tespit etmeye büyük 
önem verdiklerini 
vurgulayarak, her 
talebin tek tek not 
alındığını ifade etti.  
Çocuklarla yakından 
ilgilenen Yılmaz, 
onlarla sohbet ederek 
eğitim, oyun alanları 
ve sosyal faaliyetlere 
ilişkin düşüncelerini 
dinledi. Çocukların 
sorularını içtenlikle 
yanıtlayan Yılmaz, 
onların yüzündeki 
tebessümün yapılan 
hizmetlerin en büyük 
karşılığı olduğunu 
söyledi. Mahalle 
sakinleri ise ilk kez 
bu kadar sıcak ve 
doğrudan bir iletişim 
kurduklarını belirterek 
memnuniyetlerini dile 
getirdi.

MASA BAŞINDA 
DEĞİL, SOKAKLAR-

DAYIZ
Yılmaz, 

Şehitkamil’in her ma-
hallesine eşit hizmet 
götürme anlayışıyla 
çalıştıklarını belirtti. 
“Biz bu ilçeyi masa 
başında değil, sahada; 
hemşehrilerimizin 
yanında, onların ev-
lerinde, sokaklarında 
yönetiyoruz” diyen 
Yılmaz, Seyrantepe 
Mahallesi için planla-
nan projeler hakkında 
da bilgiler verdi. 
Altyapıdan sosyal 
projelere, kadınlara 
ve gençlere yönelik 
çalışmalardan çocuk 
oyun alanlarına kadar 
birçok başlıkta yeni 

adımlar atılacağını 
ifade etti.

HEP BİRLİKTE 
ŞEHİTKAMİL’İ YARIN-
LARA TAŞIYORUZ

Vatandaşların 
yoğun ilgisi ve desteği 
karşısında duygulanan 
Yılmaz, birlik ve bera-
berlik vurgusu yaptı. 
Şehitkamil’in gücünü 
insanından aldığını 
belirten Yılmaz, 
“Bu ilgi bize hem 
sorumluluğumuzu 
hem de doğru yolda 
olduğumuzu bir kez 
daha gösteriyor. Hep 
birlikte Şehitkamil’i 
daha güzel yarınlara 
taşıyacağız” dedi.

Başkan Yılmaz’a Miting Gibi Karşılama
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Ramazan ayı, insanın yalnızca 
midesini değil, hayalini de 
oruca çağırır. Çünkü insan sadece 
yediğiyle değil, düşündüğüyle, 
kurduğu cümleyle ve zihninde 
büyüttüğü tasavvurlarla da besle-
nir. Hayal çoğu zaman çocukça 
bir kaçış gibi görülür. Oysa hayal, 
insanın varlıkla kurduğu en derin 
temas yollarından biridir. Akıl 
düşünür, kalp hisseder, ruh yöne-
lir; hayal ise hepsini birbirine 
bağlar.

Dilsiz bir varlıktır hayal; 
konuşamaz ama yön gösterir.

Bir bakıma hayal, gönlün dile 
açılan kapısıdır.

Hayal dediğimiz şey;
Çocukça bir kaçış değil,
Ontolojik bir mertebe,
İdrakin zorunlu aracı,
Hakikatle temasın sembolik 

alanıdır.
İnsanın iç dünyasında üç büyük 

merkez vardır: akıl, kalp ve ruh. 
Akıl hakikati tartar, kalp onu his-
seder, ruh ona yönelir. Hayal ise 
bu üç merkez arasında köprü 
kurar. Bu noktada Batı felsefesi de 
benzer bir çerçeve sunar: Kant’a 
göre hayal gücü, akıl ve duyular 
arasında bir köprüdür; yalnızca 
çılgın bir düş değildir, aklın 
kavrayışı için gerekli bir araçtır 
ve anlamlı düşünceyi mümkün 
kılar. Akıl kuru bir hesap maki-
nesine döndüğünde hayal onu 
canlandırır; kalp suskunlaştığında 
hayal ona dil verir; ruh yönünü 
şaşırdığında hayal ona ufuk çizer. 
Bu yüzden hayal ne tamamen ser-
best bırakılacak bir başıboşluk ne 
de bastırılacak bir zaaftır. Hayal, 
terbiye edilmesi gereken bir 
kudrettir.

Tam bu noktada Bediüzza-
man Said Nursî, hayalin kaderini 
insanın terbiyesiyle ilişkilendirir. 
Onun çizdiği çerçeve nettir: 
Hayal ya akla hizmet eder ya da 
onu yanıltır. Başka bir ifadeyle 
hayal, ya tefekküre açılır ya da 
vehme dönüşür. Eğer hayal nefsin 
arzularına bağlanırsa kuruntu 
üretir; eğer hakikate yönelirse dua 
olur. Bu yüzden hayal, insanın iç 
dünyasında ya kapıyı göğe açar 
ya da karanlığa.

Bugün modern insanın en 
büyük problemlerinden biri, 
hayalin yönünü kaybetmesidir. 
Ekranların işgal ettiği zihin, artık 
hayal kurmuyor; hayale maruz 
kalıyor. Reklamlar onun yerine 
düşlüyor, diziler onun yerine 
duygulanıyor, algoritmalar onun 
yerine yön tayin ediyor. Böylece 
hayal, akla hizmet etmekten çıkıp 
arzuların hizmetkârı hâline geliyor. 
Sonuçta insan, kendi kurmadığı 
hayallerin esiri oluyor.

Ramazan ise bu esareti kıran 
bir zaman dilimidir. Oruç, yalnızca 
açlık değildir; yön değiştirmedir. 
Mide susarken hayal konuşur. 
Gündüz açlığı, gece duasına 
dönüşür. Sahur ile iftar arasında 
insan sadece suyu değil, anlamı 
da bekler. Ramazan, hayalin 
istikametini yeniden tayin eder: 
Nefisten Hakk’a doğru.

Dua burada devreye girer. Dua 
yalnızca dudaktan çıkan kelime-
ler değildir. Dua, kalbin hayalle 
kurduğu cümledir. İnsan bazen 
ne isteyeceğini bilemez ama 
hayali bilir. Hayal ederken aslında 

yönelir. Korkularımızı hayal ed-
eriz, umutlarımızı hayal ederiz, 
kurtuluşumuzu hayal ederiz. Ve 
bütün bu hayaller bilinçli hâle 
geldiğinde dua olur. Çünkü dua, 
insanın aczini fark edip yönünü 
tayin etmesidir. Hayal ise bu 
yönelişin dilidir.

Ramazan gecelerinde kurulan 
sahur sofraları, yalnızca mideyi 
değil, hayali de besler. “Keşke 
daha iyi bir insan olsam” cümlesi 
bir hayaldir. “Bu yıl kalbimi temi-
zlesem” düşüncesi bir hayaldir. 
“Şu kırgınlığı affedebilsem” te-
mennisi bir hayaldir. Ama bunlar 
nefsin oyuncağı değil, ruhun 
çağrısıdır. İşte bu noktada hayal, 
tefekküre dönüşür. İnsan kendi iç 
âlemini seyretmeye başlar.

Akıl bu seyirde pusuladır. Kalp 
bu seyirde motordur. Ruh bu 
seyirde hedeftir. Hayal ise bu 
yolculuğun rüzgârıdır. Rüzgâr 
olmazsa gemi yürümez. Ama 
rüzgâr kontrolden çıkarsa gemi 
savrulur. Hayal de böyledir: Akılla 
yönetilirse istikamet kazandırır; 
nefsin eline geçerse insanı uçu-
rumlara sürükler.

Ramazan’ın bize kazandırdığı 
en büyük şeylerden biri de 
hayali disipline etmektir. Gözün 
orucu, kulağın orucu, dilin orucu 
olduğu gibi hayalin de orucu 
vardır. Kötüyü kurmamak, çirkini 
beslememek, karamsarlığı büyüt-
memek… Çünkü hayal beslendiği 
şeyin çocuğudur. Karanlıkla besle-
nirse karanlık üretir; nurla beslen-
irse nur üretir.

Belki de bu yüzden dua, 
Ramazan’da daha derin hissedilir. 
Çünkü hayal, arınmış bir kalple 
birleşir. İnsan bir şeyi isteme-
den önce onu hayal eder. Hayal, 
isteğin rahmidir. Dua ise onun 
doğumudur. Bir toplum neyi hayal 
ediyorsa, onu dua eder; neyi dua 
ediyorsa, bir gün onu yaşar.

Bugün bireysel hayallerimiz 
kadar toplumsal hayallerimiz de 
yorgun. Umudu kaybeden bir 
hayal, en büyük yoksulluktur. 
Ramazan, bu yoksulluğa karşı bir 
ikramdır. “Yeniden düşünebilirsin” 
der. “Yeniden yönel” der. “Yeniden 
iste” der. Çünkü hayal olmadan 
dua olmaz; dua olmadan da diriliş 
olmaz.

Sonuçta şunu söyleyebiliriz:
Hayal, gönlün dilidir.
Dua, hayalin edebe bürünmüş 

hâlidir.
Ramazan ise bu dili terbiye 

eden mekteptir.
Eğer hayalimizi aklın 

rehberliğine, kalbin nezaketine ve 
ruhun istikametine verirsek; hayal 
kurmak bir kaçış değil, bir yükseliş 
olur.

Ve belki de insan, tam burada 
insan olur:

Düşünerek aklıyla,
Hissederek kalbiyle,
Yönelerek ruhuyla
ve hayal ederek…
Çünkü gönlün ve dilin kapısı 

hayaldir.

Gönlün ve Dilin Dua 
Kapısı: HayalMEHMET 

SÖNERCAN

Bazı insanlar vardır; yaşadıkları 
coğrafyanın sadece sakini değil, ruhudurlar. 
Onlar gittiklerinde sadece bir isim eksilmez 
nüfus kütüğünden; bir köyün neşesi solar, bir 
meydanın selamı yarım kalır, bir akşamüstü 
sohbetinin tadı kaçar. Bizim köyün hafızasına, 
toprağına ve her birimizin çocukluk masalına 
sinmiş en zarif renklerden biriydi İsmet Amca. 
Ama biz ona sadece İsmet Emmi demez; 
nezaketine, o kendine has naifliğine ve ruhun-
daki o hiç yaşlanmayan çocukluğa atfen Esvet 
Emmi derdik. Cahit Zarifoğlu’nun o meşhur 
dizelerindeki gibi; "Bir duruşu olmalı insanın; 
bir bakışı, bir anlayışı, bir aşkı, bir davası 
olmalı." Esvet Emmi’nin davası da nezaketti, 
zarafetti, insanlıktı.

Köyün en üst tarafında, ovaya bir kartal 
yuvası gibi bakan o iki katlı, kerpiçten ama 
mağrur evinden, elinde dürbünüyle nizamı ve 
intizamı gözlerdi babası Hamis Emmi. Ağır 
adamdı, sözü kanun gibiydi. Bir gün, köyden,  
şu anda köy muhtarı olan Hacı İbrahim 
evde yufka ekmek pişirmek, ocağı harlamak 
için pamuk çöplerini taşımak üzere Hamis 
Emmi’nin o gözü gibi baktığı traktörünü ve 
römorkunu emanet ister. Tarlada römorku 
ağzına kadar çöp doldururlar; yetmezmiş gibi 
emanet alan Hacı İbrahim kendi annesini ve 
bacısını da o koca yığının en tepesine oturtur.

Tarladan çıkarken yükün ağırlığına dayan-
amayan o koca römork bir anda devrilir; ana 
ve bacı, o koca pamuk çöpü yığınının altında 
kalır. O sırada uzaktan, o meşhur dürbünüyle 
her şeyi anbean izleyen ve kamış bastonuna 
dayanarak olay yerine doğru öfkeyle gelen 
Hamis Emmi’yi gören Hacı İbrahim, can havli-
yle ve büyük bir mahcubiyetle koşar:

“Hamis Emmi, Hamis Emmi! Çok şükür 
anama bacıma bir şey olmadı!” der.

Hamis Emmi, o sarsılmaz ve malını emanet 
ettiği kişiye karşı duyduğu o eski toprak hid-
detiyle, bugün bile anlatılan o cevabı verir:

“Keşke ananla bacın öleydi de o römork 
devrilmeyeydi!”

İşte Esvet Emmi, babasının bu sarsıcı 
sertliğini, o anın paniğini ve sonrasında 
kendisine yönelen "Sen niye başında 
durmadın!" fırçalarını öyle bir üslupla, öyle 
bir irfani mizahla anlatırdı ki; biz hem o anın 
trajikomikliğine güler hem de Esvet Emmi’nin 
anlatışındaki o insani sıcaklığa hayran kalırdık. 
Mevlana’nın buyurduğu gibi; "Güzel dil, gönül 
kapılarını açan bir anahtardır." O, babasının 
hiddetini bile bir sevgi ve neşe köprüsü haline 
getiren bir gönül mimarıydı.

Esvet Emmi sadece bir komşu değildi; 
o, çocukluğumuzun ve gençliğimizin 
kahramanıydı. Kimsenin kalbini kırmayan, 
dedikodudan fersah fersah uzak duran, 
yüzünden tebessümü eksik etmeyen bir 
"güzel adam"dı. Yunus Emre’nin dediği gibi; 
"Gönül Çalab’ın tahtı, Çalap gönüle baktı / 
İki cihan bedbahtı, kim gönül yıkar ise." O hiç 
gönül yıkmadı; aksine, yıkık gönülleri o eşsiz 
mizahıyla onardı.

Neşesiyle köyü aydınlatan Esvet Emmi, 
ömrünün son demlerinde, pandemi rüzgarıyla 
o çok sevdiği köyünde değil, bir apartman 
dairesinde idi. Ama gözü hep o tepedeki 
evde, kulağı hep o ovadaydı. Telefonu her 
açtığında sesi titreyerek; “Çok özlüyorum, bir 
gün o köye geri gideceğim, o evimi tekrardan 
tamir ettireceğim, birkaç koyun kuzu 
alacağım” derdi. Ahmet Hamdi Tanpınar’ın 
dediği gibi; "İnsan, bir yerin yerlisi olunca 
oranın toprağına, havasına, suyuna karışıyor." 
O aslında bir beton yığınına sığamıyor, ruhu o 
kerpiç duvarların arasında ve köyün ovasında  
özgürce geziniyordu.

Son Veda: Ne Güzel Bir Komşumuzdun 
Sen...

2021 yılında o aramızdan ayrıldığında, 
sanki köyün neşesi de onunla birlikte o 
apartman dairesinde sessizliğe büründü. 
Vefatının ardından hislerimi şu sözlerle kağıda 
dökmüştüm:

"Bir insan düşünün ki tatlı dilli, hoşgörülü, 
neşeli, güler yüzlü, saygın, dedikodudan 
uzak, insanlığı inşa eden kavramları bünyes-
inde toplamış, irfani mizah anlayışıyla 
çocukluğunuzun ve gençliğinizin kahramanı 
olsun... İşte öyle bir insan göçtü bugün... Ger-
ide güzel bir isim ve siyah beyaz bir fotoğraf... 
Allah rahmet eylesin, mekanı cennet, makamı 
âli olsun. 'Ne güzel bir komşumuzdun sen' 
İsmet Emmi..."

Esvet Emmi, kimseyi incitmedi. Belki 
kendi incindi ama kimseye belli etmedi. Onun 
gidişiyle sadece bir insan ölmedi; bir dönemin 
nezaketi, zarafeti, letafeti ve o tatlı hatıralar 
zinciri koptu. Şimdi o, çok özlediği o kerpiç 
duvarların, o bereketli ovanın ve babası Hamis 
Emmi’nin dürbünüyle gözlediği o toprakların 
ebedi huzurunda, makamı en yüksek yerdedir 
inşallah.

Mekanın cennet olsun güzel insan. Senin 
o "irfani mizahın" ve bizde bıraktığın o 
eşsiz tebessüm, dünya döndükçe bizimle 
yaşayacak…..
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